

韩朝离散家属团聚活动正式启动

新华社首尔2月20日电 (记者 权香兰) 韩国和朝鲜20日下午在朝鲜金刚山景区举行第19次韩朝离散家属团聚活动,本轮活动为期3天。这是双方时隔3年多来首次举行离散家属团聚活动。

参加当天第一轮离散家庭团聚活动的韩方家属共有140人,其中包括离散家属82人以及随行家属58人;朝鲜方面共有178人参加。本次参加离散家属团聚活动的老人平均年龄84岁,其中,年龄最高的老人为96岁,70岁以上

老人占91.6%,这些人与家属离散长达60多年。

离散家属们下午3时在金刚山酒店举行“团体会面”,预计团体会面时间将为2个小时左右。按活动日程,当晚7时,朝鲜方面将在酒店内为离散家属们安排欢迎晚宴。21日,离散家属将进行个人及团体会面,然后共进午餐。22日,离散家属举行“告别会面”之后,第一轮离散家属团聚活动正式结束。

据韩国统一部消息,此次离散家属团聚活动分两轮进行。第二轮团聚活动

时间是23日至25日。

韩朝红十字会5日商定于本月20日至25日在朝鲜金刚山举行离散家属团聚活动。朝鲜国防委员会政策局发言人6日发表声明,敦促韩美取消将于2月底举行的联合军演,还表示将重新考虑朝韩就离散家属团聚达成的协议。14日,朝韩双方同意按既定计划举行离散家属团聚活动。

韩朝第18次离散家属团聚活动于2010年10月30日至11月5日举行。



2月20日,在朝鲜金刚山,来自韩国的金成润(右)与在朝鲜的妹妹相见。

布莱尔被曝献策“窃听门”

新华社伦敦2月19日电 (记者 夏晓) 英国前首相布莱尔19日被曝在《世界新闻报》电话窃听丑闻中,曾为该报前新闻主编丽贝卡·布鲁克斯等私下献策,建议后者效其“伊拉克门”政治风波加以应对。

根据英国《卫报》当天的报道,此事发生在2011年7月11日,当时“窃听门”丑闻正处在风口浪尖:《世界新闻报》因非法截取、窃听私人电话信息于2011年7月10日被迫关门。5天后,布鲁克斯辞职,又过了两天被捕。布鲁克斯与其他6人被控电话窃听和其他罪名,但他们均未认罪。

《卫报》报道称,在审理本案的伦敦老贝利法庭,控方19日向陪审团公布了布鲁克斯的一封电子邮件。这封邮件发给掌管《世界新闻报》的新闻集团英国分支国际新闻公司时任执行主席詹姆斯·默多克。邮件记录了布鲁克斯之前与布莱尔长达1小时的电话交谈内容。

据此邮件,就“窃听门”一事,布莱尔主

动表示,愿意为詹姆斯·默多克和他的父亲,即创立新闻集团的传媒大亨鲁珀特·默多克,以及布鲁克斯本人做秘密顾问。邮件说,布莱尔还建议默多克的公司建立一个独立的事件调查小组,“产生一个赫顿式的调查报告”。

布莱尔任英国首相期间,曾以萨达姆的大规模杀伤性武器给英国带来现实威胁为由,劝说议会同意英国出兵参加美国领导的伊拉克战争。但这一理由的真实性一直遭到国际社会质疑。2004年,英国赫顿法官的一份调查报告认为,英政府不存在夸大情报的问题。但也有调查显示,许多英国民众并非完全认同这一结论。

对于曝光的布鲁克斯邮件,布莱尔办公室确认所提及电话交谈的真实性,同时解释说,布莱尔当时只是“在电话上提出了一些非正式的建议”,并指出,布莱尔曾向布鲁克斯强调“进行一个完全透明和独立的调查,究根问底是绝对必要的”。

欧航局10年后将发射太阳系外行星探测器

新华社巴黎2月19日电 (记者 黄涵) 欧洲航天局19日宣布,“柏拉图”太阳系外行星探索项目入选该机构“2015—2025宇宙愿景”任务,有关探测器将于2024年发射。

欧航局当天在其网站上发表公报说,继“太阳轨道器”项目和“欧几里得”暗能量和暗物质探测项目后,“柏拉图”项目被欧航局科学项目委员会选为“2015—2025宇宙愿景”第三个中型任务。

“柏拉图”探测器计划于2024年由俄罗斯“联盟”运载火箭从法属圭亚那库鲁航天中心发射升空。

在预期6年的工作时间中,“柏拉图”探测器将运行在距地球约150万公里的太阳与地球引力平衡点——拉格朗日L2点,通过34个小型望远镜和摄像头,从100多颗恒星中搜寻类太阳系恒星系统,并在其中搜寻类地行星。此外,“柏拉图”还将探测恒星的“地震”活动,从而精确确定恒星的质量、半径和寿命等参数。

欧航局指出,“柏拉图”项目有助于研究“宇宙愿景”任务中的两个关键问题,即行星形成与生命出现的条件,以及太阳系的运转。

津巴布韦烟草销售季开始



2月19日,在位于津巴布韦哈拉雷的一家烟草拍卖行,烟草买家在选购烟叶。

自2月19日起,非洲烟草大国津巴布韦新一年的烟叶销售季开始,烟草商可通过拍卖采购和合同种植收购两种方式从津全国8万余名登记烟农手中购得烟叶。据了解,津巴布韦是世界最主要的烟草出口国之一,烟草收入占津国内生产总值的10%左右,烟草销售季通常从每年的2月份持续到10月份。

新华社发

贴标语砸墙壁喷血液 反对美国发展核武器 84岁修女闯核设施被判3年监禁

美国一名84岁修女与另两位老人赴田纳西州一处核设施从事抗议活动,2月18日获判3年监禁。这名老妪在得知量刑结果后并不悔过以往行为,反而要求法官判处自己终身监禁,目的是让更多人关注美国不道德的核武生产。

三人逗留逾两小时

梅甘·赖斯现年84岁,天主教修女。2012年7月28日,她和迈克尔·沃利·格雷格·博尔杰-奥贝德来到田纳西州橡树岭一座核设施内。沃利现年64岁,博尔杰-奥贝德58岁。

这3人穿过核燃料库的3重栅栏,然后在设施内张贴反对发展核武器的标语,拉起通常在犯罪现场调查时才会使用的警戒线,用锤子凿碎一小块墙壁,还用奶瓶喷洒血液。这座设施名为Y-12国家安全设施,用于加工和储存武器级浓缩铀。

奥贝德先前在接受审理时说:“之所以用奶瓶喷洒血液,是因为这象征着核武器让孩子们流血。”

3人在这处设施内逗留两个多小时,当安保人员赶来时,他们唱起歌来,给保安送面包。3人还试图送给保安《圣经》、蜡烛和白玫瑰。

安保承包商遭撤换

美联社报道,一些政府官员说,案件暴露了这类设施的薄弱环节。

这一事件让美国国家核安全局陷入窘境。国家核安全局隶属于能源部,统管美国核武相关场所。能源部总监察长在报告中严厉谴责Y-12国家安全设施的安保漏洞。Y-12的安保承包商也遭撤换。

自己要求终身监禁

地区法官撒帕尔本月18日判处赖斯35个月监禁,另外两人62个月监禁。这3人还需缴纳52953美元罚款。撒帕尔解释,另外两人的刑期较长,是因为他们有犯罪“前科”。

赖斯对自己的量刑结果并不满意,当庭要求法官判处她终身监禁。“请不要宽恕我,让我余生在监狱里度过是你能给我的最好礼物。”

法官撒帕尔回答:“我不能通融,我们按你的行为而不是个人意愿量刑。”

尽管被定罪、量刑,这3人似乎并不悔过,依然强调他们的行为有必要,目的是为让更多人关注美国不道德的核武生产。

据新华社

尼日利亚巴马镇遭袭致47人死亡

新华社阿布贾2月20日电 (记者 陈淑晶) 尼日利亚警方19日晚说,当天凌晨尼东北部博尔诺州巴马镇遭疑似极端组织“博科圣地”武装分子袭击,造成47人死亡。

博尔诺州警察局局长拉万·坦科向新华社记者证实了这一消息。坦科说,这次袭击不仅造成47人死亡,还有大量建筑被烧毁。

巴马镇的一名警卫人员巴巴·阿里目睹了事件发生过程。阿里告诉新华社报道员,事件发生在19日凌晨4时左右,当时他正在执勤,突然一群武装分子驾驶重型卡车冲进巴马镇。

尼日利亚北部近年来一直处于动荡之中,爆炸和暴力袭击事件频发。而作为尼伊斯坦极端组织“博科圣地”的大本营,博尔诺州一直是暴力袭击事件最频繁的地区。尼日利亚总统乔纳森2013年5月宣布博尔诺州、约贝州和阿达马瓦州进入紧急状态,并多次增派兵力进入这3个州打击“博科圣地”。

美国一架小型飞机得州坠毁

新华社休斯敦2月19日电 (记者 张永兴) 美国得克萨斯州东南部皮尔兰市附近19日发生一起小型飞机坠毁事件,一名飞行员死亡。

据当地媒体报道,这架比奇公司“空中霸王”B100型双引擎飞机当天从得州首府奥斯汀起飞,准备飞往东南部墨西哥湾附近的加尔维斯顿,但由于当地机场大雾弥漫,故改道准备在距休斯敦东南约27公里的皮尔兰附近机场降落。在第一次降落失败后,

飞机在尝试第二次降落时突然失去控制,在空中爆炸起火后坠毁。由于冲击力巨大,机毁残骸嵌入地下约1.2米,大火持续了2个多小时,飞行员遇难。

报道说,飞机在两户住家附近坠毁,但未造成地面人员伤亡。当局相信飞机上仅有飞行员1人。

美国联邦航空管理局和得州公共安全局均已证实这起飞机坠毁事故,并已对事故原因展开调查。